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Ortsteilrat Alach Erfurt, 22.03.2018 

OR ALA/003/2018  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Alach am 20.03.2018 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Steinweg 3, 99090 Erfurt-

Alach  

Beginn:  

 

18:05 Uhr 

Ende: 

 

19:10 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Blasse 

Schriftführer/in: Frau Lange 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

 3. Ortsteilbezogene Themen  

 3.1. Erneuerung der Heizung im Sportlerheim Alach / Erneue-

rung des Ballfangzaunes am Hartspielplatz 

 

 4. Einwohnerfragestunde  

 5. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

20.02.2018 

 

 6. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

 7. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren. 

bestätigt Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

 3. Ortsteilbezogene Themen  

 3.1. Erneuerung der Heizung im Sportlerheim Alach / Erneue-

rung des Ballfangzaunes am Hartspielplatz 

 

   

Der den anwesende Vertreter des Erfurter Sportbetriebes wird der Ortsteilrat über nachste-

henden Sachverhalte informiert bzw. beantwortet er weitere Fragen: 

- Erneuerung der Heizung im Sportlerheim Alach 

Die Erneuerung der Heizungsanlage in Alach ist für 2019/2020 vorgesehen. Da für 

die Erneuerungen von Heizungsanlagen in den Sportlerheimen in Erfurt nur ein ge-

ringes Budget zur Verfügung steht, können pro Jahr nur 3 Anlagen erneuert werden. 

- Erneuerung des Ballfangzaunes am Hartspielplatz 

Für die Erneuerung liegt das Netz schon bereit. Bei guter Witterung können die Ar-

beiten ab der 13. KW beginnen. 

- Einbrüche im Sportlerheim Alach 

In der Vergangenheit wurden mehrere Einbrüche im Sportlerheim verübt, welche 

immer große Schäden hinterlassen haben. Eine Abdeckung dieser Schäden durch ei-

ne Versicherung ist nicht gegeben. In der Diskussion hierzu wird der Einbau einer 

Alarmanlage oder die Vergitterung der Fenster und Türen angesprochen. Da die Ein-

brüche immer von der Seite der Bowlingbahn erfolgen soll der Erneuerung und In-

stallierung von Bewegungsmelder geprüft werden. Der Vertreter des ESB wird hier-

für einen Kostenvoranschlag einholen und diesen den Ortsteilrat zur Verfügung 

stellen.  

- Sporthalle für den "Bergkreis" 

Hierzu erläutert der Vertreter des ESB, dass sich Etat für den Erfurter Sportbetrieb 

seit 2002 nicht erhöht hat, somit können auch keine Investitionen getätigt werden. 

Denkbar wäre es, wenn der Anschub für den Neubau einer Sporthalle von Seiten der 

Schulen kommt. 

 

Zum Abschluss wird angefragt, ob es möglich ist auf dem Hartspielplatz Markierungspunk-

te (PLiFiX) zu setzen. Der Vertreter des ESB wird dieses prüfen. 
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 4. Einwohnerfragestunde  

   

Es ist 1 Gast anwesend. Der Bedarf einer Einwohnerfragestunde ist jedoch nicht gegeben. 

 

 5. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

20.02.2018 

 

   

Die Niederschrift wird einstimmig bestätigt. 

bestätigt Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

 6. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen zur Beschlussfassung vor. 

 

 7. Informationen  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert über die Bürgerinformationsveranstaltung zur Kana-

lerschließung mit grundhaftem Straßenbau unter Mitwirkung der Stadtwerke Strom, Was-

ser, Gas und Telekom in der Mönchsgasse und St.-Ulrichs-Gasse. Schwerpunktthemen zu 

dieser Veranstaltung waren die Erneuerung der Straßenbeleuchtung und der Straßenaus-

baugebühren. 

 

Im Rahmen dieser Veranstaltung erhielt der Ortsteilbürgermeister vom Amtsleiter eine 

mündliche Zusage zur Errichtung der Fußwegeverbindungen Ortsausgang Alach in Rich-

tung Bindersleben. 

 

Zur nächsten Ortsteilratssitzung soll über die Vergabe der finanziellen Mittel nach §§ 4 

und 16 der Ortsteilverfassung beraten werden. 

 

 

  

 

Rainer Blasse Heike Lange 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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